



PATRIARHIA ROMÂNĂ
MITROPOLIA ARDEALULUI
EPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A ORADIEI



410017, Oradea, str. Episcop Roman Ciorogariu, nr. 3, jud. Bihor
Tel. 0259-433487, Fax 0259-470730

www.eparhiaortodoxaoradea.ro

episcopiaoradieii@yahoo.com

Comunicat de Presă – 20 martie 2025

Având în vedere evoluția situației de la Parohia Sfântul Spiridon al Trinitudei Oradea, în ședința Permanenței Consiliului Eparhial din ziua de marți, 18 martie 2025, s-a găsit de cuviință a se face o nouă încercare de a intra în dialog cu preotul Ciprian-Romeo Mega, pentru a-l conștientiza asupra importanței respectării opririi de la slujirea celor sfinte și, pe cale de consecință, a permite Protopopiatului Oradea – administratorul de drept al parohiei – să asigure slujirea în lăcașul de cult, prin preoți aflați în rânduală canonică, respectiv prin Pr. Augustin Bar, preot de caritate la capela Spitalului Municipal Oradea din imediata vecinătate a bisericii parohiale, socotit a fi persoana cea mai potrivită, întrucât dintru început biserica inițială a Parohiei Sfântul Spiridon a fost ridicată ca loc de slujire pentru a deservi necesitățile spirituale ale pacienților internați și ale cadrelor medicale.

Astfel, în ziua de joi, 20 martie 2025, în jurul orei 9:00, o delegație din partea Episcopiei Oradiei – compusă din Pr. Radu-Valer Rus, vicar eparhial, Pr. Ioan-Ciprian Balint, consilier canonic-juridic, Pr. Vasile-Ovidiu Ungur, inspector eparhial, Pr. Călin-Dănuț Ioniță, protopopul Oradiei, Pr. Dragomir Balota, secretar protopopesic la Protopopiatul Oradea, și Pr. Augustin Bar, preot capelan – s-a deplasat la biserica Parohiei Sfântul Spiridon al Trinitudei Oradea. La momentul sosirii, slujba Liturghiei Darurilor înainte sfințite era în desfășurare, preotul Mega liturghisind, deși se găsește în situația opririi de la slujirea celor sfinte, în prezența unui număr de circa 20 de credincioși. În duh pașnic, membrii comisiei au asistat la programul liturgic, în reculegere și rugăciune, iar la finalul slujbei, după ieșirea credincioșilor din biserică, doi dintre colaboratorii preotului Mega au început să îi fotografieze și să îi filmeze pe părinții delegați, apostrofându-i că au dat buzna în biserică pentru a tulbura și a crea presiune asupra preotului și a comunității parohiale. În momentele ulterioare s-a adăugat și preotul Mega, care a continuat cu aceleași acuze, cerându-le, insistent, să părăsească biserica, întrucât nu este nimic de discutat. Conducătorul delegației, Pr. Radu-Valer Rus, în duhul cel mai pașnic și pastoral posibil, a făcut apel la calm și așezare, invitându-i pe cei de față la o discuție decentă. Preotul Mega și colaboratorii



PATRIARHIA ROMÂNĂ
MITROPOLIA ARDEALULUI
EPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A ORADIEI



410017, Oradea, str. Episcop Roman Ciorogariu, nr. 3, jud. Bihor
Tel. 0259-433487, Fax 0259-470730

www.eparhiaortodoxaoradea.ro

episcopiaoradiei@yahoo.com

au acceptat în primă instanță, cerând însă explicit cântărețului ca întreaga conversație să fie filmată, cu toate că vicarul eparhial a precizat că nu este de acord cu filmarea, cu atât mai puțin cu o eventuală postare publică a evenimentelor derulate în interiorul lăcașului de cult.

În fapt, discuția a degenerat extrem de rapid, preotul Mega jignind și ridicând tonul în permanență, deși delegații Centrului Eparhial au păstrat limitele decenței și ale bunului simț pe toată durata dialogului, fără să răspundă în vreun fel jignirilor acestuia.

Întrebat, la un moment dat, de către inspectorul eparhial pe al cui antimis slujește Sfânta Liturghie, preotul Mega a reacționat agresiv, strigând și intrând precipitat în altarul bisericii parohiale, de unde a revenit cu antimisul, pe care l-a aruncat, cu dispreț, în brațele celui care adresase întrebarea. Apoi, inspectorul eparhial a fost bruscat, în încercarea de a-i sili pe membrii comisiei să iasă din biserică, moment în care secretarul protopopesic Dragomir Balota a sunat la Serviciul de Urgență 112. La scurt timp după apelul telefonic, un echipaj de poliție a ajuns la fața locului intervenind în vederea clarificării situației, preotul Mega comportându-se incisiv chiar și cu agenții de poliție.

Situația a escaladat în momentul în care Pr. Vasile-Ovidiu Ungur și-a manifestat intenția de a intra în Sfântul Altar pentru a reșeza Sfântul Antimis pe Sfânta Masă, situație în care preotul Ciprian-Romeo Mega a încercat cu vehemență să obstrucționeze accesul inspectorului bisericesc în Sfântul Altar, după care, acuzând o stare de rău, preotul a solicitat colaboratorilor săi din biserică apelarea Serviciului de Ambulanță, sosit la fața locului în câteva minute. În această situație, la insistențele continuate ale preotului și ale colaboratorilor săi ca delegația eparhială să părăsească locașul de cult și constatând imposibilitatea comunicării de orice fel, membrii delegației au părăsit biserica parohială.

Actualmente, potrivit prevederilor procedurale specifice, preotul Ciprian-Romeo Mega este citat la judecata bisericească a Consistoriului Eparhial, instanța eclesială responsabilă cu analizarea și soluționarea cazurilor disciplinare ale clerului.

Biroul de Presă al Episcopiei Oradiei